
  
 

 

Pauta da 03ª Reunião Ordinária da Plenária – 2025 

Data: 12 de março de 2025 

I - Leitura, discussão e aprovação da ata da reunião anterior; 
II-Informes; 
III - Ordem do dia: Leitura de atas 
IV - Palavra facultada. 

 

Ata da 03ª Reunião Ordinária Plenária  
         

Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, na Sede do Conselho 

Municipal de Educação do Recife, Av. Visconde de Suassuna, 141 – Santo Amaro, às 

onze horas e vinte e três minutos, realizou-se a terceira reunião ordinária plenária. 
Presentes os conselheiros: Ana Paula de Oliveira Tavares, presidente; Ana Rafaela Ávila 

de Souza; Fernando José Felix da Silva; Francisco Soares de Santana; Josineide Antônia 

da Silva Melo; Luiz Carlos Arcelino; Neuza Maria Pontes de Mendonça; Pedro Henrique 

Wanderley Silva; e Socorro Barros de Aquino. Justificada a ausência dos conselheiros, 

Glaydson Santiago; Marcelo Augusto Dantas; Maria Auxiliadora Leal Campos; Ozanira 

Maria Pereira Gomes da Silva; Rosângela Maria da Conceição Santos e Wallace Melo 

Gonçalves Barbosa, vice-presidente, por motivos profissionais. A presidente iniciou a 

sessão cumprimentando a todos e informou que a pauta de hoje não será trabalhada 

devido à ausência de alguns conselheiros, além do horário avançado em que terminou  a 

reunião da CLN, o que deixou a plenária com menos tempo do que o usual. Informes. O 

conselheiro Pedro disse que na próxima terça-feira, dia 18 de março, haverá assembleia 

no Sindicato dos Servidores Municipais de Recife - SINDSEPRE, para continuar a pauta 

salarial, pois até o momento não houve nenhuma proposta da Prefeitura do Recife. A 

conselheira Neuza disse que o Ministério da Educação - MEC, disponibilizou uma 

Consulta Pública sobre a Resolução da Educação Integral. Explicou que existe um 

programa de tempo integral, que já saiu a lei, saiu o decreto e agora estão emitindo a 

resolução, tendo em vista que alguns municípios estão com dificuldades de implantar. 

Citou como exemplo o município de Abreu e Lima que sempre tem dúvidas sobre o 

funcionamento do programa. Ordem do dia. Foi lida as atas da segunda reunião ordinária 

e da primeira reunião extraordinária, as quais foram aprovadas sem alterações. Palavra 
Facultada. A presidente informou sobre o convite do Comitê de Ética em Pesquisa (CEP) 

da UPE solicitando indicação de um dos membros do CME para atuar como 



Representante dos Participantes de Pesquisa (RPP) no colegiado do CEP. A conselheira 

Josineide falou sobre os atrasos que estão ocorrendo nos repasses da Prefeitura do 

Recife às Escolas Parceiras. Em virtude desse fato, ela gostaria que o Conselho pudesse 

intermediar para que fosse implantado um Calendário de Pagamento. A conselheira Ana 

Rafaela mencionou que há um acordo entre o Ministério Público de Pernambuco, a 

Secretaria de Educação e o Conselho Tutelar, no qual, após o período de matrícula, este 

solicitaria à secretaria o número de vagas não atendidas pelo sistema. Foi acordado que 

essas informações seriam repassadas dentro de um prazo de trinta dias. Dito isso, a 

conselheira ressaltou que não estão recebendo nenhuma resposta por parte da Secretaria 

de Educação, seja ela negativa ou positiva. Fez uma observação de que apenas o 

Conselho da RPA 6 tem recebido essas informações. Além disso, pontuou que, 

atualmente, a maior demanda do Conselho Tutelar está sendo no Ensino Fundamental, 

anos iniciais. Estão com um número crescente de crianças de primeiro ano fora da escola 

por falta de vagas no município. Destacou que essa demanda vinha ocorrendo nas 

creches, porém com a contribuição das escolas parceiras esse quadro melhorou. A 

conselheira falou sobre uma denúncia feita por uma Deputada Estadual que entrou com 

uma representação contra o Município e contra o Conselho Tutelar alegando que algumas 

mães juntamente com seus filhos atípicos não estão podendo entrar na Escola Inês 

Soares, no bairro da Imbiribeira, porque, no período de fevereiro a março,  não teriam 

estagiários na escola para acompanhar essas crianças. Dito isso, a conselheira solicitou 

que o CME interviesse com a Sra. Adilza, da Gerência de Educação Especial - GGE, a 

fim de obter uma posição sobre a contratação desses estagiários. A presidente 

esclareceu que esse assunto não é com a GGE, e sim com a Gestão de Pessoas, porém 

depende da Administração, que infelizmente, suspendeu a renovação desses contratos, 

mas que entende perfeitamente todo o transtorno causado por essa situação. Pontuou 

que para dialogar sobre esse assunto poderia convidar a Gestão de Pessoas para 

esclarecimentos. Todos foram de acordo. A conselheira Socorro disse que este assunto 

sobre os estagiários é de suma importância porque vem aumentando as reclamações nas 

escolas. Pediu para incluir nesta pauta, o convite à Secretaria de Infraestrutura - 

SEINFRA, pois têm recebido reclamações de várias escolas, relatando que os ares - 

condicionados estão quebrados e não estão sendo substituídos, causando transtornos 

nas salas de aula devido ao excesso de calor, o que obriga a gestão a liberar as crianças 

mais cedo. A conselheira Neuza disse que, em relação à falta de reposição dos 

ares-condicionados, recebeu como resposta da SEINFRA que o setor está aguardando o 

processo realizado para aquisição dos equipamentos, não apenas para as escolas, mas 

para toda a secretaria, com previsão para o mês de março, assim como os contratos de 



manutenção, que serão retomados no mesmo período. A conselheira Socorro pediu que o 

CME pontuasse e levasse oficialmente essa situação à SEINFRA. O conselheiro Pedro 

pontuou a falta de água que vem acontecendo corriqueiramente na Creche Dorgiane dos 

Santos Xavier. Ele não soube informar o verdadeiro motivo dessa falta de água, porém os 

servidores relataram que para fazer a higiene das crianças e da escola, estavam pegando 

água com baldes na cisterna. A presidente apresentou o convite do Comitê de ética em 

Pesquisa da UPE, solicitando um representante do CME para atuar como Representante 

dos Participantes de Pesquisa - RPP. No momento, ninguém se habilitou. Nada mais 

havendo a tratar a presidente do Conselho Municipal de Educação, Ana Paula de Oliveira 

Tavares, encerrou a reunião e eu, Maria Cellyanne Cosme, secretária desta reunião 

plenária, lavrei a seguinte ata, que vai por mim assinada e pelos demais conselheiros 

presentes.   


